

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 157 (2778) | Воскресенье, 1 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

Всесоюзный день железнодорожника

Сегодня Советская страна отмечает Всесоюзный день железнодорожника. Трудящиеся транспорта в условиях великой отечественной войны прошли серьезную проверку и еще раз доказали со всей неопровержимостью, что железнодорожный транспорт не напрасно именуется рывком братом Красной Армии.

Железные дороги Советской страны сумели справиться с перебросками колоссальных масс грузов, необходимых для фронта: вооружения, боеприпасов, продовольствия. Переброска больших людских масс на линии огромной протяженности, переброска оборудования целых предприятий из одной широты в другую, все это успешно осуществлено армией наших транспортников.

Нередко под огнем противника эшелоны с важными грузами пробиваются в самых полях сражений и железнодорожники буквально плечом к плечу с бойцами Красной Армии борются с врагом, оставляя честь и свободу своей страны.

Мощные разрушительные силы внешней войны поставили железнодорожников перед необходимостью вести восстановительные работы неслыханно быстрыми темпами.

Многие участки дорог, пересекающих наш край, были до основания разрушены немецко-фашистскими захватчиками. Восстановительные работы развернулись у самой линии фронта. Бригады по восстановлению путей продвигались вслед за советскими войсками, изгонявшими гитлеровские полчища с территории Северного Кавказа.

Железнодорожное хозяйство возрождается из непамятных рабочих, инженеров, техников. Рядом с ними трудятся их семьи. Забиты были домашние дела, личные нужды. Все было подчинено единой задаче — обеспечить Красной Армии успех битвы с врагом.

Патриотический порыв наших железнодорожников дал замечательные результаты на

первом же этапе восстановительных работ. Их производственные подвиги отмечены благодарностью наркомов за самоотверженную работу награждены значками "Ударник сталинского призыва" машинисты и помощники машинисты Ставропольского депо гг. Кржижандий, Бирюков, Булагин, Павелко и др.

Заслуги наших транспортников значительны. Но значительны и задачи, стоящие перед ними, как в области завершения восстановительных работ и окончательной ликвидации последствий вражеского хозяйничанья, так и в области эксплуатации восстановленного транспорта.

Летний период, период уборки урожая дает большой дополнительный поток грузов на всех линиях железной дороги. На основных магистралях эти грузы вливаются в поток грузов дальнего следования. Точным планированием перевозок необходимо предусмотреть и избежать возможных задержек, простоев, больших скоплениях грузов.

Надо ускорить восстановление линий, еще не введенных в эксплуатацию, привести в готовность весь наличный вагонный парк, всемерно сокращая сроки ремонта вагонов, добывая, чтобы дневная и ночная погрузка, выгрузка вагонов и следование составов проводились в точном соответствии с графиком.

Необходимо окончательно овладеть техническими скоростями, обеспечить выполнение их в условиях зимнего периода, когда работа железнодорожного транспорта, естественно, осложняется и напряженность возрастает.

Можно выразить уверенность, что армия железнодорожников, закаленная в суровой обстановке войны, на основе широко развернутого социального соревнования, преодолеет трудности и выполнит задачи, поставленные перед ней родиной и фронтом.

За новые успехи, товарищи железнодорожники! Все для фронта, все для скорейшего разгрома врага!

Пленум Кизлярского окружного ВКП(б)

КИЗЛЯР. (По телеграфу). Создан пленум Кизлярского окружного ВКП(б) с участием секретарей райкомов партии. Пленум заслушал доклад секретаря окружного тов. Аджиева о ходе уборки и хлебосаюза. Докладчик отметил, что колхозы в округе проходят удовлетворительно. Шелковской и Караюгайской районы завершили косовую колосовых и приступили к уборке проса. На уборке комбайнеры и косари показывают образцы трудовой доблести. Комбайнер Акигулаевской МТС тов. Абубкериев убирает ежедневно по 30 гектаров.

Однако недостаточно используются комбайны в Орто-Тубинской, Шелковской и Ново-Серебряковской МТС, образовался большой разрыв между косовиной и скирдованием, затянута обмотка и хлебосаюза. Задача окружной парторганизации — решительно устранить эти недостатки.

По второму вопросу — о руководстве первичными парторганизациями с докладами выступили секретарь Шелковского райкома ВКП(б) тов. Трехкин и Кизлярского горкома — тов. Дагаев. По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении — усиленные поиски разведчиков.

В Донбассе, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника с большими для него потерями.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районах севернее и восточнее МГА — усиленные поиски разведчиков.

В течение 30 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 103 немецких танка, из них 95 в районе Донбасса. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 58 самолетов противника.

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов. Немцы оказывали упорное сопротивление и неоднократно переходили в контратаки. За день боя уничтожено более 800 солдат и офицеров противника. Кроме того, тяжелые потери понесли гитлеровцы от огня гвардейцев — минометчиков. Большая колонна немецкой пехоты, двинувшаяся по шоссе, была накрыта огнем наших минометных подразделений и в большей своей части уничтожена. Бойцы части, где командиром т. Лихошва, выбив противника из одного населенного пункта, захватили у немцев 12 орудий, 14 минометов, 20 пулеметов, 6 противотанковых ружей, много автоматов, винтовок и склад боеприпасов.

Восточнее Орла бойцы Н-ской части в результате боя овладели сильно укрепленными позициями немцев. Противник, пытаясь восстановить положение, предпринял одну за другой четыре контратаки, но понес большие потери и был вынужден отступить. На поле боя подсчитано 600 вражеских трупов. Захвачены 5 орудий, из них 2 самоходных, 2 врытых в землю танка, 7 минометов, 16 пулеметов и другие трофеи.

Южнее Орла Н-ское соединение отразило 3 контратаки немцев. На другом участке бойцы Н-ской части овладели опорным пунктом противника. В бою за этот пункт сожжено 8 немецких танков, уничтожены артиллерийская и 2 минометных батареи. На поле боя осталось свыше 200 трупов гитлеровцев.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, на

ши войска успешно отражали атаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке все попытки немцев прорваться в расположение наших войск были отбиты огнем советской артиллерии. В результате боя подбито и сожжено 45 немецких танков. На другом участке немцы бросили в наступление несколько пехотных дивизий, поддержанных большим количеством танков. Советские бойцы, минометным и пулеметным огнем отсекали от танков вражескую пехоту и вынудили ее отступить. Прорвавшиеся немецкие танки попали под удар наших танкистов и артиллеристов. К исходу дня уничтожено 50 танков противника.

Атаки пехоты и танков противника на этом участке поддерживают крупные силы немецкой авиации. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня сбито 28 немецких самолетов.

На Ленинградском фронте наши разведывательные подразделения уничтожили до двух рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушены 35 домов, 6 наблюдательных пунктов, подавлен огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей противника.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

На Белгородском направлении происходили поиски разведчиков. Бойцы Н-ской части совершили несколько вылазок в расположение немцев, захватили 7 станковых и 5 ручных пулеметов, 28 винтовок, 60 ящиков гранат и винтовочных патронов. Подразделение, где командиром младший лейтенант Бахмат,

проникло в тыл противника. Наши бойцы сожгли 2 немецких автомашины и бронешину. Во время этой операции уничтожено до взвода гитлеровцев. Несколько немецких солдат взяты в плен.

В районе Изюма активно действовали разведывательные отряды. Разведчики Н-ской части ворвались в трапезную противника и в рукопашной схватке уничтожили большую группу гитлеровцев. Захватив у немцев оружие и 6 минометов, разведчики вернулись в свою часть. На другом участке батальон вражеской пехоты предпринял разведку боем. Наши подразделения встретили немцев ружейно-пулеметным огнем и рассеяли их на подступах к переднему краю.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, ночью внезапно напал на крупный вражеский обоз с боеприпасами и продовольствием. Партизаны уничтожили охрану и захватили 50 подвод с грузами, 2 пулемета и 20 автоматов. В Могилевской области несколько объединенных партизанских отрядов разгромили немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Кроме того, партизаны взорвали 2 железнодорожных моста. Движение поездов на этом участке прекращено на длительный срок.

Командир 3-го батальона 561-го полка 306-й немецкой пехотной дивизии капитан Отто Рушинция, взятый в плен в районе юго-западнее Ворошиловграда, рассказал: «В прошлом году 306-я дивизия была разбита русскими под Морозовской. Весной и летом ее укомплектовали солдатами, призванными в армию в результате тотальной мобилизации. Недавно на нашем участке фронта завязались бои. Русская пехота стала отбывать с двух сторон позиции батальона. В бою солдаты спасовали и отказались идти в штыковую атаку. Они засели в блиндажах и с тупым равнодушием покорно ждали развязки. Я и раньше знал, что боевой дух нового пополнения был невысоким, но все же думал, что в столь критическую минуту они подтянутся. Но ничто не помогло. Остатки батальона сложили оружие. Я вместе с командиром одной из рот также поднял руки и сдался в плен русским».

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ДИНАМОВЦЕВ

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ

ПЯТИГОРСК. (По телефону). Обсуждая обращение динамовцев, коллектив Пятигорского мотороремонтного завода принял на себя ряд новых социальных обязательств. Головой производственных единиц план решено вымпалить к 5 декабря — дню Сталинской Конституции. Коллектив обязался отремонтировать для МТС в 3 и 4 кварталах 226 тракторных мото-

ров СТЗ, повысить производительность труда во втором полугодии на 10 проц., снизить себестоимость продукции не менее чем на 10 проц., завершить все восстановительные работы согласно плану 1943 г.

Решено путем индивидуального учета повысить 80 токарей, слесарей и формовщиков. Ремонтники обязались также до-

рошо подготовить предприятие к зиме, в срок убрать урожай собственного хозяйства и индивидуальными орудиями, оказывать постоянную конкретную помощь семьям фронтовиков, бывших членов коллектива.

Они призвали все промышленные и транспортные предприятия Пятигорска отнестись динамовцам конкретными обязательствами, конкретными делами.

ПЕРВОЕ ЗЕРНО—РОДИНЕ, ФРОНТУ!

ОБРАЗЦОВОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ХЛЕБОСДАЧИ УСКОРИМ РАЗГРОМ ВРАГА

Дадим фронту больше продуктов

Заготовки сельскохозяйственных продуктов, особенно в условиях Отечественной войны, имеют первостепенное значение. Сдача зерна и масличных культур в хлебный фонд Красной Армии является той помощью, которую работники сельского хозяйства оказывают фронту.

Решением Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 22 февраля с. г. по районам нашего края списаны все целиком прошлых лет по обязательным поставкам зерна и семян масличных культур государству, натурою плате за работу МТС и возврату ссуда, числившихся на 1 февраля 1943 года за колхозами, колхозными дворами, хозяйствами рабочих, служащих, кустарей и единоличников. Другим решением партии и правительства списаны целиком прошлых лет по обязательным поставкам мяса, молока, яиц, рыбы, шерсти и кожевенного сырья, числящихся на 1 декабря 1942 г.

Наконец, решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 июля 1943 г. по нашему краю изменен существующий порядок поставок колхозами государству зерна и подсолнуха. В виде исключения на 1943 год отменен действующий закон о поставках зерна и подсолнуха с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами. Установлен порядок, при котором сдача колхозами зерна и подсолнуха производится в хлебный фонд Красной Армии, имеющий силу налога и исчисляемый с каждого гектара, утвержденного по колхозам государственного плана сева яровых зерновых культур, подсолнуха и фактического посева озимых культур в 1942 году.

При первоочередности колхозами государственного плана сева яровых зерновых культур и подсолнуха размер начисления сдачи

в фонд Красной Армии производится с фактического посева этих культур.

Новый закон в два раза сокращает хлебосдачу по нашему краю по сравнению с прошлыми годами. Это является свидетельством неустанной заботы партии и правительства и лично великого Сталина о трудящихся освобожденного края.

Колхозники и все работники сельского хозяйства нашего края, отвечая на заботу партии и правительства, проявив исключительное понимание государственных интересов, дали стране столько сельскохозяйственных продуктов, сколько требовало правительство. Так, например, в фонд Красной Армии за короткое время было сдано около 5 миллионов пудов хлеба. За первое полугодие 1943 года по краю первичными планами по мясу, шерсти, крупным козам, мелким козам и т. д.

Первое место заняли среди районов по заготовке Черкесия, Дмитриевский, Ачикулакский, Нагутский, Егорьевский, Моздокский и другие районы.

ХI пленум Крайкома ВКП(б) объявил райкомы партии, исполкомы райсоветов, колхозы, совхозы, МТС с первых же дней уборки нового урожая организовать бесперебойный вывоз зерна на пункты «Заготзерно». На вывоз хлеба должна быть организована круглосуточная работа автомашин и не менее 40 проц. живого тягла колхозов. Во всех колхозах и совхозах должны быть установлены пятидневные задания по вывозу хлеба на приемные пункты.

Однако, первые недели уборки и сдачи хлеба государству показали, что многие руководители районных организаций не сделали для себя соответствующих выводов из решений ХI пленума Крайкома ВКП(б) и по-прежнему не приступили к выполнению первой заповеди перед государством.

Несмотря на то, что массовая уборка ведется во всех районах, темпы хлебосдачи остаются далеко неудовлетворительными. Неудовлетворительно организована хлебосдача в Ипатовском, Буденновском, Петровском, Изобильненском и многих других районах.

Следует еще раз напомнить всем руководителям о том, что на хлебозаготовках будет проверяться их способность по-боевому выполнять свои обязанности перед Красной Армией. На этой работе будет проверяться готовность работников тыла сделать все для фронта.

Необходимо подыять заготовки всех сельскохозяйственных продуктов и особенно хлеба на более высокий уровень, немедленно организовать во всех колхозах и совхозах транспортные бригады во главе с проверенными людьми, дать им еженедельный график вывоза и контролировать его выполнение.

Большую роль в успешном проведении заготовок должны сыграть работники заготовительной системы. Пункты «Заготзерно», элеваторы в эти дни должны работать круглосуточно, бесперебойно. Необходимо организовать приемку хлеба не только на пристанционные пункты «Заготзерно», но и в глубинках.

Каждый колхоз должен считать своей святой обязанностью в первую очередь выполнить обязательства перед государством. Надо шире развернуть коллективную сдачу хлеба, путем организации массовых обзоров.

Чем больше мы сдадим государству хлеба для Красной Армии, тем скорее разгромит она ненавистных немецких оккупантов.

С. Манашенко.

Уполномоченный Наркомзема СССР по Ставропольскому краю.

ВСЕ В ПОЛЕ! ВСЕ НА СБОР КОЛОСЬЕВ!

СОЗДАДИМ «ПИОНЕРСКИЙ ХЛЕБНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ»

Ко всем пионерам и школьникам Ставропольского края.

В то время, когда наши отцы и братья с оружием в руках истребляют фашистских мерзавцев на фронте, защищая наше счастливое детство, наше будущее, матери и сестры самоотверженным трудом в тылу ускоряют день нашей победы.

Уборка богатого военного урожая в нынешнем году проходит в первую, когда Красная Армия в решающих сражениях освобождает нашу землю от фашистских оккупантов. Уборка хлеба—это тот же фронт и тот, кто вовремя уберет хлеб, кто сохранит каждое зерно, тот ускорит день нашей победы. Каждое собранное зерно—это пуля во врагу.

Мы, пионеры и учащиеся начальной школы, на своем собрании постановили: ежедневно производить в поле сбор колосьев и зерна. Обращаемся в пионером и школьникам Ставропольского края начать массовый сбор колосьев и зерна на полях колхозов. Из собранного хлеба предлагаем организовать «Пионерский хлебный фонд Красной Армии», этим самым мы поможем нашей славной Красной Армии быстрее добить фашистского зверя.

По поручению собрания пионеров и школьников Петровской начальной школы № 1, начальник штаба пионердружины—САВЧУК. Ученицы-пионерки — ШЕСТАКОВА, МАСЛОВА.

Крайком ВЛКСМ одобрил инициативу пионеров и школьников Петровской начальной школы № 1 по созданию «Пионерского хлебного фонда Красной Армии», направленную на оказание помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков. Крайком ВЛКСМ призвал всех пионеров и школьников края по-боевому приступить за работу по созданию «Пионерского хлебного фонда».

Крайком ВЛКСМ объял травой, районные и городские штабы пионеров, а также обкомы, окружкомы, горкомы и райкомы комсомола всемерно поддержать и распространить

пение пионеры и школьницы Петровской начальной школы № 1 предложено обходить на сборах пионеров и школьников, добывать, чтобы все пионеры и школьники края приняли самое активное участие в создании «Пионерского хлебного фонда Красной Армии».

Райкомом, горкомом ВЛКСМ и первичным комсомольским организациям школ, колхозов и совхозов предложено оказывать практическую помощь школьникам в работе по сбору колосьев.

Массовый обмолот

БУДЕННОВСК. 29 июля. (По телеграфу от наш. спец.) Четыре буденновских колхоза закончили уборку колосовых. На два дня раньше срока убрал урожай колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Прищепко). В срок уложились колхозы «Свой труд»,

«Большевик», им. Чкалова. Все четыре колхоза развернули массовый обмолот и сдачу зерна государству. Колхоз им. Чкалова (председатель тов. Занкин) вывоз на элеватор 1018 центнеров зерна. Через два-три дня завершат уборку еще десять колхозов.

АГИТАТОРЫ НА УБОРКЕ

Лютые солдцы за два дня выжгли стенгазету колхоза им. Ленина — «Трудовик». Колония из фиолетовых стали желтыми, под цвет колосев. На смену газете в полевые станы бригад уже привезены два новых «боевых листка». Но газета еще не отслужила положенного срока, не утратила своей остроты.

Правда, проиславшая в газете косарь Иван Трофимович Шкодин, выработавший на доброе дело больше всех, уже дотянул до нормы и даже перешагнул ее. Он косит и по ночам при луне.

— Газета мне вроде, как капи-фонд подсыпала. Скорей выпускайте новую, бо моя добрейшая теперь конит, як чья!

— Нет, рано выпускать новую! — заявили колхозницы. — Пущай Анисья Шкодина еще поправится.

Анисья Шкодина рисовала в газете с корзинкой и ведром в руках. Справа над ней наклонился колос, слева — вышшая ветка. Колос, как бы, говорит: «Анисья! Меня пора убирать, а то вышляю!».

Анисья Шкодина и после этого номера стенгазеты не вышла на работу. Она вновь отправилась в соседнее село за вишней, — уж очень выгодно торговать вишней.

Тогда бригада решила: Шкодину в стенгазете подписать заповею и отправить ее за Дарью Кобзевой. А газету передать во вторую бригаду. Дело о Дарье Кобзевой, уклоняющейся от работы, передали в суд. Попутно установили, что Кобзева промышляет варкой самогана. Суд приговорил ее к 5 месяцам принудительных работ. Шкодиной грозит та же участь.

Партгор Валентина Петровна Ляхова привезла газету в село. Здесь ее срочно подписывают, возобновляют, работают с трех рук — учительница Хакина, колхозный агроном Шербаков и комсорг Колоненко.

Через пару часов газета будет во второй бригаде. Здесь ее с особой выразительностью прочтет влук учительник Петр Герасимович Адилов, ипавали Отечественной войны. Нельзя игнорировать мою жизнь. Неважно к ним не перестает гинеть в сердце Адилова. Вот он читает колхозникам оперсудку Совияформ

бюро, сообщения о наступлении союзников в Сицилии. Прижали союзники итальянцы. Итальянцы!.. Встречался с ними на фронте боец Петр Алипов. Погадцы ои, трусливая шпантра. И эта шпантра тоже лезла к нам, тоже хотела надлетать нашей русской землей.

Адилов бьет кулаком по столу так, что чашки вздрагивают. Он крушит и каллет врага, он продолжает биться с ним. Десятиминутное чтение разрастается в горячую страстную беседу. Алипов высказывает все, что накопилось в его груди за время войны. Это не просто «читание-беседка», это агитатор большой силы и искренности.

Не менее горячо выступают в бригадах партгор Ляхова. Она работница шахты «Чистяков антрацит». Она была представительницей шахты на Седьмом Чрезвычайном съезде Советов, сидела рядом с Серго Орджоникидзе, выступала, вкрыывала недостатки, и к ней прислушивались. А вот теперь... немцы все еще в Донбассе. Что нужно сделать, чтобы скорей выгнать их? Что могут сделать колхозники для ускорения победы? Старая работни-

ца шахты зовет колхозниц к неустанному труду.

— Если бы я не была малоратомная, я бы вам все так расказала, что вы сразу бы поняли меня.

Колхозницы и без того понимают неумолимую необходимость отгрузки донецкого угля, готовую ополитизировать малейшее явление в бригаде. И люди в бригадах привязки политически оценивать произведенный вечером подсчет коней, подсчет зерна, отправленного на элеватор.

— Не на элеватор, на фронт отправляем хлеб — говорят колхозники.

Горячими агитаторами в колхозе являются животновод Иван Шапте, захвощ Павелко, косарь Пышлов.

Вся жизнь в колхозе оживляется, соноталдается с жизнью фронта. Эти настоящие самостоятельные крепят дисциплину, делают строгим трудовой распорядок в колхозе. Здесь создано 18 звеньев, но не путаются, не мешиваются, имеют постоянный, омакши дообработанный, состав. На уборке каждого звено имеет свой участок. Если оно помогает соседнему звену, то называет это буксиром. Учет бук-

сирных колес ведется отдельно от основных.

Две полевые бригады примерно одинаковы вооружены. У них по 5 добогреек и по одному комбайну. Бригады оживленно соревнуются.

На току второй бригады широкими четырехугольниками рассыпан ячмень. Председатель колхоза Костиков перефладет зерно лопатой.

— Второй ярус ячменя звенит, никак не подсыхает. Пока сдана на элеватор только 115 центнеров зерна. Завтра снова начинаем вывозить. А через три дня кончим комбайну.

Сегодня вечером на полевод, стане второй бригады состоится заседание правления колхоза. Лучших косарей будут премировать. Пышлов и Беккин получат по барашку, других ждут денежные премии.

Правление запишет похвалу ребятам — школьникам, которые изо дня в день идут по нашим, собирают колосы. Собирают колосы даже дети из колхозного детского сада. Все работают на уборке урожая. Работают дружно и споро. И в этом малая заслуга колхозных агитаторов.

И. Егорова.

Колхоз им. Ленина Ипатовского района.

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ СТАХАНОВЦЕВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРАЯ

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 29-июля 1943 г.

Наградить почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся лучших стахановцев предприятий пищевой промышленности края, добившихся наилучших показателей в индивидуальном социалистическом соревновании во втором квартале 1943 года, всего в количестве 229 человек.

Настоящее постановление опубликовать в газете „Ставропольская правда“.

Секретарь Крайкома ВКП(б) В. ВОРОНЦОВ.

Председатель исполкома Крайсовета В. ШАДРИН.

Список стахановцев предприятий пищевой промышленности края, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за образцовую работу по восстановлению предприятий и перевыполнение планов во втором квартале 1943 г.

Георгиевский мельзавод № 3 „Главмука“

- | | |
|--------------------|--------------------|
| 1. Верещенко М. Н. | 8. Алексеев Д. А. |
| 2. Тригделев А. И. | 9. Худяков В. А. |
| 3. Гунько А. И. | 10. Бондарев П. Г. |
| 4. Невечерин А. И. | 11. Мануйл Я. И. |
| 5. Невазоров С. И. | 12. Авдеевко П. Р. |
| 6. Катрич К. Ф. | 13. Клетчин И. И. |
| 7. Тамаров П. А. | 14. Абанкин Д. С. |
| | 15. Хвостов В. И. |

Незлобненский мельзавод № 1 „Главмука“

- | | |
|-------------------|---------------------|
| 1. Лихоузов Т. К. | 7. Васильев Н. И. |
| 2. Лихоузов К. Т. | 8. Худяков И. Т. |
| 3. Цыбулин И. Д. | 9. Демьяненко И. П. |
| 4. Яришин В. В. | 10. Иванкин Ф. Г. |
| 5. Грицанов Г. И. | 11. Иванов Ф. И. |
| 6. Железнов В. П. | |

Певпномисский мельзавод № 2 „Главмука“

- | | |
|--------------------|------------------------|
| 1. Старченко С. А. | 5. Кладий П. Я. |
| 2. Сидорин И. В. | 6. Замира Г. П. |
| 3. Старченко В. П. | 7. Воскобойников И. В. |
| 4. Кулина Е. Я. | 8. Зайцев С. О. |

Ставропольский мельзавод № 4

- | | |
|----------------------|--------------------|
| 1. Аплатская Л. Ф. | 8. Конахина М. У. |
| 2. Абрамова К. М. | 9. Яковлев А. Ф. |
| 3. Азизова М. М. | 10. Луккиди Г. Н. |
| 4. Апальков Л. И. | 11. Казачев П. В. |
| 5. Дейненко С. К. | 12. Сапцова Е. Н. |
| 6. Давыдов Т. И. | 13. Трофимов С. И. |
| 7. Молочинский В. И. | 14. Лариков Н. П. |

Ставропольский мельзавод № 5 „Главмука“

- | | |
|---------------------|-----------------------|
| 1. Паненко П. И. | 9. Стародубцев П. А. |
| 2. Ксаякина М. П. | 10. Пересыпкина Е. Д. |
| 3. Рудькин Ф. Д. | 11. Флегинский А. В. |
| 4. Емельянова П. Е. | 12. Литягин Ф. В. |
| 5. Селютин С. И. | 13. Любанский Д. Э. |
| 6. Чичулина Ф. В. | 14. Иванов С. М. |
| 7. Шейн И. М. | 15. Дьяченко С. Д. |
| 8. Рахевский М. А. | |

Ставропольский хлебозавод

- | | |
|-------------------|----------------------|
| 1. Белиз В. Г. Я. | 5. Ёгоров Н. Е. |
| 2. Яков А. Г. | 6. Масленников П. Г. |
| 3. Яков И. З. | 7. Стригина Е. А. |
| 4. Яковин А. А. | 8. Скоморорова М. И. |

Пятигорский хлебозавод

- | | |
|---------------------|------------------|
| 1. Лукашов И. Т. | 3. Завесов П. Б. |
| 2. Апанасенко В. М. | |

Кисловодский хлебозавод

- | | |
|---------------------|----------------------|
| 1. Бахметьев П. И. | 6. Фурманкевич М. П. |
| 2. Гаврилади Е. С. | 7. Дьячков П. М. |
| 3. Литвинов А. А. | 8. Ткачев И. А. |
| 4. Печелинцев А. Т. | 9. Чебанов М. Ш. |
| 5. Сергиенко П. Т. | |

Ессентукский хлебозавод

- | | |
|-------------------|-----------------------|
| 1. Маркова М. К. | 5. Лисенко А. И. |
| 2. Глушкова О. М. | 6. Сидельникова П. Г. |
| 3. Федотова П. Р. | 7. Стрельцова Е. А. |
| 4. Федотова И. К. | 8. Снегова А. П. |

Минераловодский хлебозавод

- | | |
|-------------------|---------------------|
| 1. Шимченко Е. Ц. | 2. Иванникова Е. И. |
|-------------------|---------------------|

Черкесский хлебозавод

- | | |
|----------------------|----------------------|
| 1. Очаковский А. Г. | 9. Тимохина А. А. |
| 2. Калидина А. Т. | 10. Малышева А. С. |
| 3. Нидгорная А. Г. | 11. Почтовская Г. В. |
| 4. Лауте А. Г. | 12. Ряднова М. Р. |
| 5. Сиваков Ф. Ф. | 13. Попов Н. А. |
| 6. Минтиков Н. Я. | 14. Барнашев А. А. |
| 7. Попадиопуло Ф. И. | 15. Толмачев П. Н. |
| 8. Шевченко Е. М. | |

Кизилрекский хлебозавод

- | | |
|--------------------|-------------------|
| 1. Шаробайко В. А. | 3. Ланихина К. Н. |
| 2. Яшин П. Ф. | |

Ставропольский мясоконсервный комбинат

- | | |
|--------------------|---------------------|
| 1. Поддипаев Д. М. | 10. Марфенко К. М. |
| 2. Суслова М. С. | 11. Еськов Е. П. |
| 3. Колчев С. Н. | 12. Чекавущин И. С. |
| 4. Давыдов М. А. | 13. Выродов Ф. Г. |
| 5. Барылова М. М. | 14. Агулян И. И. |
| 6. Шевченко З. П. | 15. Жалин П. П. |
| 7. Чариков М. А. | 16. Тычинин П. Ф. |
| 8. Евдаков С. В. | 17. Большаков И. Т. |
| 9. Попов В. В. | 18. Овнищенко И. М. |
| | 19. Голиков В. А. |

Кисловодский мясокомбинат

- | | |
|------------------|----------------|
| 1. Филатов Н. П. | 3. Чиков М. П. |
| 2. Кошелев И. И. | 4. Урдин Д. М. |

Кисловодский горьмолзавод

- | | |
|--------------------|------------------|
| 1. Гордиенко В. П. | 4. Кащенко Т. В. |
| 2. Злоровцев И. М. | 5. Рогузин Н. И. |
| 3. Саянов Н. М. | 6. Ульянич Л. И. |

Ставропольский горьмолзавод

- | | |
|-------------------|----------------------|
| 1. Устинова А. А. | 3. Кошелева А. З. |
| 2. Герман А. Г. | 4. Долгорукова В. А. |

Пятигорский горьмолзавод

- | | |
|----------------------|--------------------|
| 1. Миронникова Т. Г. | 2. Кудряцева А. П. |
| | 3. Чернов С. И. |

Минераловодский молочный завод

- | | |
|-------------------|-----------------|
| 1. Головин Е. В. | 4. Пицкая А. Ф. |
| 2. Ахтыхова Ф. Е. | 5. Усенко Р. И. |
| 3. Половая А. И. | |

Ессентукский горьмолзавод

- | |
|--------------------|
| 1. Назаренко О. М. |
|--------------------|

Пятигорский хладокомбинат

- | | |
|-----------------------|--------------------|
| 1. Голозубов М. Г. | 3. Сонин А. В. |
| 2. Червомордова М. Т. | 4. Дубинский Е. Ш. |

Черкесский завод маслопрора

- | | |
|--------------------|---------------------|
| 1. Дергилева М. И. | 5. Яковенко Ю. П. |
| 2. Кислицына А. В. | 6. Мегеладзе Е. Ф. |
| 3. Усикова М. Ф. | 7. Юрченко В. С. |
| 4. Скорикова М. М. | 8. Махлевская Е. Э. |

Ессентукский завод Кавминроллиз № 2

- | | |
|---------------------|---------------------|
| 1. Бугровский А. И. | 2. Золоторева М. М. |
|---------------------|---------------------|

Кисловодский завод Кавминроллиз № 1

- | | |
|--------------------|----------------------|
| 1. Вартавлян А. О. | 3. Небогатиков Н. Г. |
| 2. Харитонов В. М. | 4. Кучеров Г. Г. |

Георгиевский консервный завод

- | | |
|----------------------|---------------------|
| 1. Недайхлебов Н. Г. | 4. Алексеева М. И. |
| 2. Еремин Д. Я. | 5. Бергаузен В. |
| 3. Васин И. А. | 6. Андреева Л. |
| | 7. Иноземцева К. Д. |

Ессентукский консервный завод

- | | |
|------------------|--------------------|
| 1. Федотов И. Т. | 2. Полянский И. П. |
|------------------|--------------------|

Минераловодский стекловый завод

- | | |
|--------------------|--------------------|
| 1. Доречина П. И. | 4. Таран М. И. |
| 2. Крицкий С. Ф. | 5. Мельников Г. П. |
| 3. Ломочкова Д. К. | |

Черкесский горнщепромкомбинат

- | | |
|---------------------|----------------------|
| 1. Ольховский П. Д. | 6. Калаушина Е. В. |
| 2. Звонникова М. А. | 7. Ольховская И. А. |
| 3. Коваленко В. Ф. | 8. Неверовская К. И. |
| 4. Будникова У. М. | 9. Ковалева Т. А. |
| 5. Меркулов Г. И. | |

Георгиевский райпищепромкомбинат

- | | |
|-------------------|------------------|
| 1. Зимин П. Н. | 5. Никитенко В. |
| 2. Ольшанская Ф. | 6. Назаров В. Ф. |
| 3. Соколюк Г. | 7. Соломко А. |
| 4. Филатова М. Е. | 8. Дехтярева И. |

Ставропольский маслозавод № 2 „Раскирмасло“

- | | |
|----------------------|------------------|
| 1. Овсянникова М. Е. | 2. Кучавин С. И. |
|----------------------|------------------|

Георгиевский маслозавод № 1 „Раскирмасло“

- | | |
|--------------------|-------------------|
| 1. Кодин А. П. | 4. Кураков З. М. |
| 2. Евдокимов С. Т. | 5. Сердюков М. А. |
| 3. Колчев В. А. | |

Ессентукский маслозавод „Раскирмасло“

- | | |
|--------------------|-----------------------|
| 1. Примов С. Б. | 7. Колодяжняя В. Л. |
| 2. Поздняков С. А. | 8. Чернов В. А. |
| 3. Ялаев Г. П. | 9. Кулаков И. В. |
| 4. Шамардин И. П. | 10. Кравченко В. Я. |
| 5. Астриев С. П. | 11. Шутенко И. Д. |
| 6. Фоменко Т. Д. | 12. Таравенкова И. Н. |

Ставропольский вивзавод

- | | |
|----------------------|---------------------|
| 1. Красноярова Н. Г. | 3. Бондаренко А. П. |
| 2. Волгова А. Я. | 4. Панченко А. И. |

Пятигорская кондитерская фабрика

- | | |
|-----------------|--------------------|
| 1. Ципина Е. Л. | 2. Манжалина В. К. |
|-----------------|--------------------|

Пятигорский вивзавод

- | | |
|---------------------|-----------------|
| 1. Чечельский А. И. | 2. Дукова А. И. |
|---------------------|-----------------|

В БОРЬБЕ ЗА ГРАФИК

Соревнование железнодорожников

Коллектив работников Ставропольского отделения железной дороги им. К. Е. Ворошилова, широко развернув социалистическое соревнование, к сталинскому Дню железнодорожника добился значительных успехов в работе.

Особенно хорошо работает коллектив станции Петровское село, где начальником тов. Катаев. В течение месяца на станции не было срыва графика ни одним поездом. План выгрузки выполнен на 110 проц. Дежурный по этой станции тов. Новиков сократил простоя вагонов за свою смену на 1,5 часа.

Составитель поездов тов. Черноволени формировал поезда на 20 минут раньше установленных сроков. Стрелочник Лубнец привел свое стрелочное хозяйство в отличное и культурное состояние. Свой опыт ухода за стрелками он

передает молодым стрелочникам. Старший весовщик Кривуев за свою смену значительно сократил простоя вагонов под грузными операциями и в порядке индивидуального обучения готовит на должность весовщиков четырех домохозяек.

На станции Палеоглада (малышник тов. Броновицкий) коллектив также хорошо выполняет взятые на себя обязательства. Здесь план погрузки выполнен на 200 проц., простоя вагонов значительно снижен.

Отличных результатов добилась смена золотого дежурного по станции тов. Степова, составитель поездов тов. Кошелев, старшего стрелочника Российского.

Хорошо работает станция Ставрополь (начальник тов. Коваленко). План погрузки она выполняла на 179 процентов. Нужны еще нево-

торые усилия, чтобы движение поездов происходило в точном соответствии с графиком. В ходе социалистического соревнования это обязательство несомненно будет исполнено.

Но есть еще и участки работы, на которых необходимо сосредоточить внимание. До сих пор на отделении Слабо организованная ночная грузная работа, а это является одним из мощных резервов в быстрейшем обороте вагонов. На отдельных станциях растягивается время простоя вагонов под грузными операциями.

Эти недостатки можно быстро изжить. Коллектив наших железнодорожников может и должен работать еще лучше.

Б. Ефимов.

Старший диспетчер 5 отделения службы движения.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

29 июля Советское правительство поручило посолу СССР в Турции тов. Виноградову и посланнику СССР в Швеции тов. Семенову вручить турецкому и шведскому правительствам ноту следующего содержания:

«В связи с событиями в Италии и возможностью того, что Муссолини и видные фашисты и другие преступники войны могут попытаться укрыться на нейтральной территории, чтобы избежать ожидающей их ответственности за совершенные преступления, правительство Союза ССР обращается к нейтральным странам с призывом не предоставлять убежища никому из упомянутых выше лиц. Советское правительство считает необходимым также заявить, что оно будет рассматривать предоставление убежища, помощь или содействие таким лицам, как нарушение приписок, за которые борются объединенные нации и которые они решили осуществить всеми средствами, имеющимися в их распоряжении.»

По имеющимся у Советского правительства сведениям, нота аналогичного содержания послана правительствам нейтральных стран также и британским правительством.

ЗАЯВЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в Лондоне официально объявлено сегодня, что вопрос, связанный с тем, что Муссолини и ему подобные лица возможно будут искать убежища в нейтральных странах, уже поставлен английским правительством перед правительством Соединенных Штатов и Советского Союза. Установлено, что по этому вопросу взгляды всех трех правительств совпадают.

Английское правительство горячо приветствует заявление по этому поводу президента Рузвельта и присоединяется к нему.

Крупные налеты на Германию

Исключительно ожесточенная бомбардировка Гамбурга

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). В ночь на 30 июля весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили новый исключительно ожесточенный налет на Гамбург. Вчера днем крупные соединения американских бомбардировщиков совершили налет на судостроительный завод в Вальдене.

За истекшую неделю с 21 по 28 июля английские воздушные силы сбросили на Гамбург, Осен и другие объекты около 7 тысяч тонн бомб.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИИ

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, авиация союзников продолжала свои налеты на коммуникации, автотранспорт противника и стоявшие в сицилийских портах вражеские суда. Спешащийся обязанности военного министра США Патерсон заявил, что войска союзников заняли Никоно и Аджиро. По мнению Патерсона, кампания находится в последней фазе и полное занятие острова союзниками является вопросом дней.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 июля. (ТАСС). Президент Рузвельт, обратившись по радио к американской нации, сказал:

«Боле полутора лет назад я заявил в конгрессе, что милитаристы Берлина, Рима и Токио начали войну, по разгневаные массы человечества ее закончат. Это предсказание по пути к выполнению. Разгневаные массы человечества в походе. Они идут вперед — на русском фронте, в бескрайних районах Тихого океана и в Европе приближаясь к своей конечной цели — в Берлину и Токио. В они появилась первая трещина. Проступил, разложившийся фашистский режим Италии разваливается. Пиратская философия фашистов и нацистов не может противостоять бедствию.»

«Вопреки моему желанию Муссолини пришел к выводу, что «штра проиграна», — продолжал Рузвельт. — Он увидел темноту диллной руки правосудия. Однако он и его фашистская шайка будут привлечены к ответственности и наказаны за их преступления. Совершеннолетние против человечества. Ни одному преступнику не будет дозволено увильнуть при помощи отставки. Наши условия для Италии все еще остаются такими же, какими являются наши условия для Германии и Японии, — безоговорочная капитуляция. Мы не будем иметь никакого дела с фашизмом, ни под каким видом. Мы не допустим сохранения каких-либо слепков фашизма. Вероятно, Италия перестроится. Итальянский народ осуществит эту задачу, избрав свое собственное правительство в соответствии с основными демократическими принципами свободы и равенства.»

Подчеркнув, что война на Сицилии и в Италии продолжается и будет продолжаться до тех пор, пока итальянский народ не поймет бесполезности дальнейшей борьбы за проигранное дело, которое народ Италии никогда искренне не одобрял и не поддерживал, Рузвельт заявил:

«Прошло немного больше года с тех пор, как мы задумали совершить африканскую кампанию. Прошло уже 6 месяцев с тех пор, как мы задумали кампанию на Сицилию. Я признаю, что у меня нетерпеливый характер. Но я думаю, что я понимаю и что большинство народа понимает, какое количество времени нужно для подготовки любой крупной военной или военно-морской операции. Мы не можем просто снять телефонную трубку и приказать на будущей неделе начать новую кампанию.»

Рузвельт сообщил далее, что производство судов в США достигло сейчас «почти невероятных размеров». «В этом году, — сказал он, — мы выпускаем свыше 19 миллионов тонн торговых судов, а в будущем году наше производство превысит 21 миллион тонн!». Рузвельт отметил также, что в течение последних месяцев США теряют все меньше судов в результате потоплений, в то время, как подводные лодки противника уничтожаются все больше и больше.

Далее Рузвельт сказал: «Сегодня в России продолжают ожесточеннейшие и решающие бои. Я рад, что англичане и мы были в состоянии уделить кое-что для усиления боевой мощи русских армий. В 1941 и в 1942 годах русские оказались в состоянии отступить в порядке, сумели перевести боль-

шое число своих военных предприятий из Западной России во внутренние районы и смогли сохранить свое единство, полное единство в деле защиты своей родной земли. Успехи, одержанные русскими армиями, показали, как опасно пророчествовать по адресу русских — этот факт силой заставили понять Гитлера, этого истинного мастера интуитивной стратегии.»

Непродолжительное германское наступление, начавшее в первых числах этого месяца, явилось отчаянной попыткой поднять моральное состояние германского народа. Русские не позволили захватить себя врасплох. Они начали осуществлять свои собственные наступательные планы — планы, которые были согласованы со всей наступательной стратегией объединенных наций. Никогда еще мир не видел большей преданности, решимости и самопожертвования, чем те, которые были проявлены русским народом и русскими армиями под руководством маршала Сталина. Наша страна всегда рада быть добрым соседом и искренним другом в будущем мире со страной, которая, спасая себя, тем самым помогает спасти весь мир от нацистской угрозы.»

Характеризуя ход войны на Тихом океане, Рузвельт заявил, что в этой войне США уже взяли инициативу в свои руки. Япония потеряла самолеты и судов больше, чем они в состоянии их произвести, военно-морские сухопутные и воздушные силы США на Тихом океане непрерывно растут. «Мы на пути к тому, — заявил Рузвельт, — чтобы занять позицию, с которой по времени сумеем атаковать непосредственно японские острова с севера, юга, востока и запада.»

Продолжая, Рузвельт сказал: «Объединенные нации в основном договорились друг с другом об общих целях, касающихся послевоенного мира. Они также согласны с тем, что «всегда не время пытаться в международных дискуссиях относительно всех условий мира и всех деталей будущего. Мы должны в первую очередь выиграть войну. Мы не должны ослаблять нажима на противника, отвлекаясь для определения каждой границы и урегулирования всех политических разногласий во всех частях мира. Самым важным в настоящее время является продолжать войну и выиграть ее.»

В заключение президент заявил: «Нам в значительной мере удалось осуществить планы, которые мы составили с расчетом на то, чтобы покауторировать Муссолини и его шайку. Однако нам еще предстоит покауторировать Гитлера и его клику, а также Токио и его клику. Никто из нас не пытается создать впечатление, будто это будет легким делом. Нам еще предстоит добиться разгрома Гитлера и Токио на их собственной территории, а это потребует значительно большей концентрации нашей национальной энергии, нашей изобретательности и умения. На будет преувеличением сказать, что мы должны посвятить этой войне все силы, все разум и всю Соединенных Штатов. Мы — великая и богатая нация, но мы не столь велики и не столь богаты, чтобы могли позволить себе транжирить свои средства и жизни наших людей, ослабляя наши усилия. Мы не оставимся, пока не добьемся полной победы.»

Обращение генерала Эйзенхауэра к итальянскому народу

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, ажириное радио передало специальное обращение главнокомандующего вооруженными силами союзников в Северной Африке генерала Эйзенхауэра к итальянскому народу. В обращении говорится, что после отставки Муссолини — «человека, вершего итальянский народ в войну и славящего его лишь инструментом Гитлера, крупнейшего преступителя, одержавшего итальянский народ от объединенных наций, устранено значение итальянцами». «Единственным преимуществом на дороге к миру является германский агрессор, находящийся еще на итальянской почве. Вы хотите мира. Вы можете его получить немедленно. Причем можете получить мир на почетных условиях, которые вам предложили уже наши правительства. Мы ищем к вам как к освободителям. Ваша роль заключается в том, чтобы немедленно прекратить всякую помощь германским вооруженным силам в вашей стране. Если вы это делаете, мы освободим вас от немцев и избавим вас от ужасов войны.»

ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что такое обращение к итальянскому на-

роду генерал Эйзенхауэр сделал имени союзных правительств.

ВАШИНГТОН, 29 июля. (ТАСС). Касаясь обращения Эйзенхауэра к итальянскому народу, государственный секретарь США Халл в беседе с представителями печати снова повторил, что союзники будут придерживаться политики безоговорочной капитуляции. Это заявление Халла было сделано в ответ на вопрос корреспондентов о том, предлагали ли союзники «какие-либо особые условия Италии, судя по обращению Эйзенхауэра, в котором упоминаются почетные условия. Затем один из корреспондентов спросил Халла обяснить разницу между почетными условиями и формулой «безоговорочная капитуляция». Халл ответил, что Рузвельт, Черчилль и Халл уже ясно заявили, что правительства союзников провозгласят твердую и непреклонную политику, требующую безоговорочной капитуляции сил держав оси.

На вопрос о том, сделало ли новое итальянское правительство какие-либо официальные или неофициальные шаги в отношении условий перемирия, Халл заявил, что ему ничего не известно о шагах такого рода.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

Запрещение создания политических партий. Аресты видных фашистов. Забастовка в Милане продолжается. Заявление секретаря Комитета свободных итальянцев

ЖЕНЕВА, 30 июля. (ТАСС). Итальянское агентство Стефани сообщает, что на заседании 27 июля кабинет министров принял решение о запрещении создания политических партий в течение всей войны. Как передает агентство в Италии произведены многочисленные аресты видных членов фашистской партии.

ЖЕНЕВА, 30 июля. (ТАСС). По сообщениям, полученным из Италии, волнения в Милане не прекращаются. Несмотря на приказ командующего войсками Миланского района, рабочие предприятий и городского транспорта до сих пор продолжают забастовку. Трамвайные вагоны обслуживаются солдатами под контролем военного командования. Военные власти, вопреки запрещению собираться на улицах более чем тремя лицами, угрожают виновным в нарушении этого приказа смертной казнью.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Секретарь комитета свободных итальянцев в Лондоне Алдред Симони заявил лондонскому корреспонденту ТАСС, что итальянцы-

антифашисты искренне приветствуют отставку Муссолини. В числе свободных итальянцев имеются социалисты, либералы, монархисты, республиканцы, христианские демократы и коммунисты, объединенные одной общей программой, ставящей своей целью прекращение войны и свержение фашизма. Далеко этого их цели не идут.

Симони сказал, что итальянский народ признает Вальдо и Виктора Эммануэла, как руководителей высшего военного органа на время войны. «Это значит, конечно, — сказал Симони, — от того, что союзники подразумевают под термином безоговорочная капитуляция. Если условия такой капитуляции будут слишком тяжелыми, то внесут сомнения, Вальдо будет продолжать войну. Однако итальянский народ устал от войны и от фашизма, и предпочел бы освободиться от Муссолини только тогда, чтобы продолжать войну.»

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Со 2 августа в кинотеатре «ОКТАБРЕ» демонстрируется новый звуковой художественный фильм **ЛЕРМОНТОВ** Постановка режиссера Гендельштейна В главных ролях: А. Кононовский, П. Шпрингфельд, засл. арт. resp. Г. Менглет, Н. Максальский, С. Мартисов, А. Савельев, засл. арт. УССР Комиссаров. Начало сеансов: днем 2—4 часа, вечером 6—8 часов. Касса открыта с 12 часов дня.

Сегодня в кинотеатре «ГИГАНТ» демонстрируется новый художественный фильм **АКТРИСА** Начало сеансов: днем 2—4 часа, вечером 6—8 часов. Касса открыта с 12 часов дня.

АВТОШКОЛА Ставропольского автоклуба ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы **ШОФЕРОВ** университет (в индивидуальном порядке и по договорам с организациями), а также переподготовку шоферов бензиновых машин на газотурбинные машины. Стоимость обучения одного шофера: универсала 650 р., переподготовки—250 р. Для поступления требуется: справка о медицинском, паспорт с пропиской в городе и четыре фотографии: без головного убора, без очков и питания в автошколе на обязательном Алдред школы. Ставрополь, Горького, 43.

ИНСТИТУТУ эпидемиологии и микробиологии (Ставрополь, улица Коста Хетагурова, 26) СРОЧНО требуется бухгалтер-калькулятор. А-2